

ΤΙΤΛΟΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μελέτη και Συγκριτική Αξιολόγηση του Υφιστάμενου Νομοθετικού Πλαισίου των Δημόσιων Έργων σε Ελλάδα και Κύπρο με εστίαση στις Διαδικασίες Δημοπράτησης Κατασκευής Δημοσίων Έργων.

ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ

Νεοφύτου Ευαγγελία

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ

2015 - 2016

ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Ο εν δυνάμει αναγνώστης με την παρούσα Διπλωματική Εργασία (ΔΕ) θα ενημερωθεί συνοπτικά για το τι ισχύει σε Ελλάδα και Κύπρο όσον αφορά τα Δημόσια Έργα από Νομοθετικής πλευράς και πιο ειδικά για τις διαδικασίες Δημοπράτησης κατασκευής Δημοσίων Έργων. Ο λόγος που ο αναγνώστης πρέπει να ενδιαφερθεί για το αντικείμενο που πραγματεύεται η συγκεκριμένη εργασία είναι ότι μέχρι στιγμής δεν υπάρχει αντίστοιχη επικαιροποιημένη εργασία που να διαπραγματεύεται το αντικείμενο της συγκεκριμένης εργασίας.

Η ΔΕ αποτυπώνει μια συγκριτική αξιολόγηση ανάμεσα σε Ελλάδα και Κύπρο, όσον αφορά τις διαδικασίες δημοπράτησης κατασκευής των δημόσιων έργων. Η συγκριτική αξιολόγηση ανάμεσα σε Ελλάδα και Κύπρο, προέκυψε μέσα από τις ομοιότητες και τις διαφορές που υπάρχουν ανάμεσα στις δύο χώρες, κατά τις διαδικασίες δημοπράτησης δημόσιων έργων. Κατόπιν μελέτης και αποτύπωσης της εφαρμοστέας νομοθεσίας που αφορά τα δημόσια έργα τόσο σε Ελλάδα όσο και Κύπρο, μελέτη υφιστάμενων διακηρύξεων και προκηρύξεων δημόσιων διαγωνισμών για την κατασκευή δημόσιου έργου, καθώς και αποδελτίωση βιβλιογραφικών επισκοπήσεων της τελευταίας δεκαετίας, που σχετίζονται με το αντικείμενο που πραγματεύεται η διπλωματική εργασία, προέκυψαν οι ομοιότητες και οι διαφορές, η οποίες οδήγησαν στην συγκριτική αξιολόγηση και τα συμπεράσματα αυτής της μελέτης.

Οι ομοιότητες των δύο χωρών συνίστανται κυρίως στον παρόμοιο τρόπο διεξαγωγής του δημόσιου διαγωνισμού για δημοπράτηση κατασκευής δημόσιου έργου, λόγω εφαρμογής ίδιου διοικητικού δικαίου και εναρμόνισης με τους κανόνες των Ευρωπαϊκών Οδηγιών, αντίστοιχα και από τις δύο χώρες. Εν αντιθέσει, οι κύριες διαφορές συνίστανται κυρίως σε έγγραφα που απαιτούνται για έγκυρη συμμετοχή στο διαγωνισμό δημοπράτησης κατασκευής δημόσιου έργου.

ΛΕΞΕΙΣ ΚΛΕΙΔΙΑ

Δημόσια έργα, κατασκευή, νομοθεσία.